



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСКИ СЪВЕТ
ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО

София 1051, ул. "Трианица" № 2

тел. 933 90 50; факс: 980 24 15

www.sacp.government.bg

e-mail: sacp@sacp.government.bg

Изх. № 37-00-14
София.....6.7. 2015 г.

ДО
ПРОФ. Д-Р БОРИСЛАВ БОРИСОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
КОМИСИЯ ПО ВЪПРОСИТЕ НА ДЕЦАТА,
МЛАДЕЖТА И СПОРТА
НАРОДНО СЪБРАНИЕ
ПЛ. "КНЯЗ АЛЕКСАНДЪР I" № 1
СОФИЯ
kvdms@parliament.bg

СТАНОВИЩЕ

Относно: Законопроект за изменение и допълнение на Закона за лечебните заведения, № 502-01-47, внесен от Министерски съвет

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БОРИСОВ,

Във връзка с постъпилия в Държавната агенция за закрила на детето Законопроект за изменение и допълнение на Закона за лечебните заведения, № 502-01-47, внесен от Министерски съвет, изразявам следното становище:

Изцяло подкрепям въведените промени със законопроекта по отношение на нормативния механизъм за създаване и актуализиране на Националната здравна карта чрез идентифициране на потребностите на населението на областно ниво съобразно наличните ресурси и характеристиките на общността в конкретна административна област. Въвеждането на този подход на планиране в най-голяма степен ще гарантирана правото на гражданите, в частност и на децата, на достъп до качествени здравни грижи. Предвид регламентирането в законопроекта на нов вид лечебни заведения – Центрове за комплексно обслужване на деца с увреждания и хронични заболявания, които предстои да бъдат планирани за разкриване на територията на страната чрез включването им в областните здравни карти, намирам за уместно в състава на комисиите да бъдат включени и представители на регионалните дирекции за социално подпомагане, тъй като по този начин ще бъде постигнат и интегриран подход в

сътрудничеството на здравната и социалната система още в етапа на планиране на интегрираните услуги за деца.

Приветствам създаването на новия вид лечебно заведение – Център за комплексно обслужване на деца с увреждания и хронични заболявания, тъй като чрез тази регулация се въвежда нормативно една доказала се от практиката потребност за осигуряване на интегриран подход в грижата за децата. Предложението е в съответствие със заложените мерки и дейности в Националната стратегия «Визия за деинституционализация на децата в Република България». Въвеждането на интегрирания модел на грижа за децата е в съответствие и с утвърдените международни стандарти за грижа за децата, към които държавата ни се стреми да осигури. Предимството на интегрираните услуги за деца е както в осигуряване на високото качество на грижи, така и превантивния му ефект по отношение на изоставянето от семействата на децата с увреждания. Подкрепата на семействата чрез осигуряване на достъпа им до широката палитра от дейности в рамките на интегрираните услуги ще създаде условия за повече деца с увреждания да бъдат отглеждани в семейната си среда. Предвижда се в рамките на новото лечебно заведение да бъде предоставяна и услугата «Палиативна грижа за деца», която до момента не беше регламентирана в действащата нормативна уредба.

С включените предложения в преходни и допълнителни разпоредби на законопроекта за допълнения в Закона за здравето се постига съгласуваност в нормативната уредба на интегрираните здравно-социални услуги за деца и семейства. Положителен момент в предложенията, залегнали в законопроекта, е включването на лечебните заведения в кръга на доставчиците на интегрирани здравно-социални услуги. Това ще допринесе за създаване на благоприятна среда за развитие на услугите в областта на ранното детско развитие, чийто благоприятен ефект за обществото би бил постигнат основно чрез междусекторното осигуряване на грижата за децата и подкрепата на семействата им.

Предвиденото в законопроекта облекчаване на процедурата за създаване и закриване на домовете за медико-социални грижи за деца е необходима промяна във връзка с провеждане на държавната политика за деинституционализация на грижата за децата.

В заключение бих искала да отбележа, че оценявам положително усилията на ангажираните институции в изработването на текстовете в законопроекта, които за първи път регулират в правния мир интегрираните здравно-социални услуги за деца. Приемането на законопроекта ще закрепят нормативно една изведена обществена потребност от нов вид услуги и ще даде възможност българските деца да получат необходимите грижи в пълен обем и при по-добро качество.

С уважение,

ЕВА ЖЕЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ